

История ВС РФ с 1917г.

История создания Регулярной армии

- ④ Регулярная русская армия была создана при Петре I в начале XVIII в. Ее созданию способствовало поражение русских войск в 1700 г. под Нарвой в битве со шведской армией. Стрелецкие полки и дворянская конница показали свою полную беспомощность. Русская армия потеряла под Нарвой более 6 тыс. человек и всю артиллерию.

Петр I ввел новую систему комплектования армии. Оно стало осуществляться по принципу рекрутского набора, когда 10–20 крестьянских дворов по жребию поставляли одного человека на пожизненную военную службу. Введение рекрутской повинности позволило Петру I значительно увеличить численность постоянного войска. Офицерский корпус русской армии состоял из дворян, для них государственная служба была обязательной и пожизненной. Чтобы получить офицерский чин, дворянин должен был отслужить солдатом в гвардейских полках – Преображенском или Семеновском.

Октябрьская революция

- Октябрьская революция - разрушила существовавшее государственное устройство России и ликвидировала ее вооруженные силы. Правительству Республики Советов пришлось в первые месяцы создавать вооруженные силы с учетом нового общественного устройства страны, международной обстановки и материальных возможностей. В первые месяцы Советской власти ее вооруженной опорой являлась *Красная гвардия* (вооруженные отряды рабочих). Она создавалась на добровольных началах с марта 1917 г. под руководством большевиков и к началу 1918 г. насчитывала 460 тыс. человек.

-
- Основным ядром новых Вооруженных Сил Республики Советов стала Красная Армия, а ее главным родом войск – пехота. Кавалерия была основным подвижным родом войск. Морские силы страны включали Балтийский флот и 30 различных флотилий. В **строительстве новых Вооруженных Сил** был использован опыт русской армии. После ряда реорганизаций были восстановлены единоначалие и обязательный характер военной службы. В 1925 г. был принят Закон об обязательной военной службе, а в 1939 г. – Закон о всеобщей воинской обязанности. В армии были введены воинские звания, боевые награды, установлена строгая дисциплина. Международная обстановка требовала постоянного укрепления и совершенствования Вооруженных Сил страны.

Подготовка к войне

- Надвигалась **вторая мировая война**. В этих условиях Советское правительство принимало меры по укреплению обороноспособности страны. Численность вооруженных сил неуклонно возрастила: в 1935 г. – 930 тыс., 1938 г. – 1,5 млн. и к началу 1941 г. – 5,7 млн. человек. Прилагались усилия по техническому переоснащению Вооруженных Сил, велась разработка новых образцов боевой техники и вооружения. Совершенствовалась организационно-штатная структура Вооруженных Сил. В 1937 г. Военно-Морской Флот был выделен из состава РККА. Он в то время включал в себя: Балтийский, Северный, Черноморский и Тихоокеанский флоты, Каспийскую, Амурскую, Дунайскую и Пинскую военные флотилии. Страна и ее Вооруженные Силы готовились к войне.

Великая Отечественная Война

- была величайшей проверкой способности Вооруженных Сил СССР отстоять независимость страны. В этот период отечественная полководческая школа выдвинула ряд талантливых военачальников – Г. К. Жукова, К.К. Рокоссовского, И.Ф. Ватутина, А.М. Василевского, И.С. Конева и других, искусно осуществлявших военные операции, приведшие к разгрому хорошо вооруженного и организованного противника. 8 мая 1945 г. в пригороде Берлина Карлсхорсте был подписан Акт о безоговорочной капитуляции нацистской Германии. Победа в Великой Отечественной войне еще раз показала неисчерпаемые возможности советского народа и его Вооруженных Сил при защите своего Отечества.

После военное время

- **После войны** продолжались совершенствование и укрепление Вооруженных Сил СССР в соответствии с международной обстановкой и политикой, проводимой Советским правительством. В середине 1950-х годов началось коренное преобразование Вооруженных Сил страны, оснащение их ракетно-ядерным оружием и другими современными видами оружия и военной техники. В 1960 г. был создан новый вид Вооруженных Сил СССР – Ракетные войска стратегического назначения. **В состав Вооруженных Сил СССР входили:** Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), Сухопутные войска (СВ), Войска противовоздушной обороны (ПВО), Военно-Воздушные Силы (ВВС), Военно-Морской Флот (ВМФ). Вооруженные Силы включали в себя Тыл Вооруженных Сил, штабы и войска Гражданской обороны.